



АТОМНИК АУ України

№3 (1125) 2 лютого 2023 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

МОЛОДЬ ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКОЇ АЕС: НОВІ РЕАЛІЇ — НОВІ ВИКЛИКИ

Євген МІТЧЕНКО: «Нині наша молодь об'єдналася в десятки разів сильніше, ніж це було до повномасштабного вторгнення»



Попри непросту ситуацію в країні загалом та на атомних електростанціях зокрема, у воєнному 2022 році організація молоді первинної профспілкової організації Південноукраїнської АЕС проявила себе досить активно і навіть креативно.

Розповідаючи про діяльність молоді Південноукраїнської АЕС у минулому році, слід зазначити, що особливість ситуації полягає в тому, що якраз перед початком повномасштабної війни спілчани обрали собі нового лідера і майже на сто відсотків оновили раду організації. Звісно, попереду було чимало планів і цікавих ідей, але війна почала диктувати свої умови.

Зміст розмови про плани і перспективи з новообраним молодіжним лідером Євгеном Мітченком рік тому буквально через кілька днів знівелювало повномасштабне вторгнення РФ в Україну. Ми вирішили відкласти балачки на потім, а в той момент зайнятися справами нагальними і важливішими.

Минув рік і ми знову зустрілися з головою організації молоді первинної профспілкової організації ПАЕС, 31-річним інженером-електроніком цеху теплової автоматики і вимірювань Євгеном Мітченком.

За словами лідера молодіжного руху ПАЕС, плани на 2022 рік було безліч. Війна перевернула все з ніг на голову, і єдина думка, яка тоді видавалася найбільш актуальною, бу-

ла про те, чим можна допомогти захисту своєї країни, міста, АЕС. Молоді атомники організувалися і допомагали будувати барикади, завантажувати/розвантажувати гуманітарку для окупованого міста-супутника Енергодара, звільнених Славутича і Чорнобиля. За місяць-два, коли стало ясно, що ця війна не так скоро закінчиться, як цього хотілося, новообраний голова спілки молодих атомників зрозумів, що роботу молоді ПАЕС потрібно організувати з урахуванням реалій воєнного стану, тобто нових умов і з новими викликами. Тож першим заходом став у червні Турнік-Мен.

«Ми вирішили провести захід, який у нас не відбувся у 2021 році через ковідні обмеження. Власне, все було готово і ми його зробили благодушним. Оголосили спочатку внески по 50 грн, хотіли

побачити, як люди відреагують на це. Люди приходили, давали і по сто, і по двісті гривень, і більше. До того ж з неабияким задоволенням це робили. За кошти, зібрані під час цього першого заходу, ми тоді купили чотири рації «Моторола» для однієї із військових частин», — розповів Євген Мітченко.

За планом спілчани діяли переважно у виробничому напрямі. Це конспекти профмайстерності та наукових доповідей. Усі інші заходи — спортивні та культурні — плану не дотримувалися.

«Діяли здебільшого експромтом, — каже Євген Мітченко. — Благодушні заходи відбувалися щовихідних. Потім на зібранні гроші купували щось для наших захисників. У план підглядали в тому разі, якщо захід був масовим і цікавим як для працівників АЕС, так і для мешканців міста. (Закінчення на 2-й стор.)»



ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ ГІДРОМЕТАЛУРГІЙНОГО ЗАВОДУ

Апаратники ГМЗ: вміємо та можемо ефективно працювати

Василь Вьюгін, Павло Ткаченко та Євген Філін — досвідчені апаратники з розділення рідкоземельних елементів дільниці сорбції та екстракції цеху основного виробництва ГМЗ. Завод знають, як рідну домівку, адже кожен відпрацював тут чимало років.

Перше знайомство з гідрометалургійним виробництвом у Василя Вьюгіна відбулося 40 років тому. Тоді, разом із іншими учнями жовтводського СПТУ-35, він прийшов на завод практикантом. Потужне виробництво вразило допитливих юнаків, які обрали професію апаратника.

«Спочатку на практиці працювали по 4 години, — пригадує В. Вьюгін, — бо нам ще не виповнилося 18 років. Коли досягли повноліття — дозволялося ходити у зміну «по-дорослому». Практика була цікавою та корисною, це був дуже цінний досвід. Писали дипломи та захищали їх тут, безпосередньо на заводі. Після закінчення училища я проходив службу в армії, а потім продовжив навчання у донецькому індустріально-педагогічному технікумі, здобув спеціальність гірничого техника-електромеханіка. Проте віддав перевагу гідрометалургії. Тому у 1989

році вирішив повернутися до рідного міста та прийшов на ГМЗ».

Молодий спеціаліст прагнув до професійного розвитку. Добре справлявся з відповідальними завданнями. Тривалий час Василь Вьюгін працював бригадиром, він досконально знає тонкощі виробництва. Але, незважаючи на великий досвід та знання, визнає: зараз на нього та усіх заводчан випало чимале навантаження.

З цим згоден і Павло Ткаченко, який розповідає: «Проблем чимало. Це і нестача кадрів, і важка економічна ситуація. Доводиться працювати у складних умовах. Виручає досвід, зібраність, дисциплінованість кожного працівника та бажання зберегти рідний завод. Головне — щоб якнайшвидше закінчилася війна та все стало, як то кажуть, на мирні рейки. Щоб було забезпечення, щоб було багато роботи, адже ми вміємо і



можемо ефективно працювати. Високий виробничий темп — це чудово».

«Нашому заводу виповнилося 64 роки, — зазначає Євген Філін. — Хочу побажати, щоб він працював ще стільки ж! Як мінімум! У 1959 році тим, хто стояв у витоків створення ГМЗ, було дуже непросто запустити нове складне виробництво. Так, бути першими завжди важко. Та, тим не менше, тоді було відмінне кадрове забезпечення і потужна матеріальна база. Ми зараз пра-

цюємо в інших умовах. Але теж тримаємо, як то кажуть, трудовий фронт. А чимало наших колег — зараз на фронті бойовому. Підтримуємо з ними зв'язок. Радіємо, коли дізнаємося, що вони в порядку. Бажаємо нашим хлопцям, щоб вони якнайшвидше повернулися додому живими та здоровими. Щоб була Перемога і мир!»

На фото Тетяни Корсунської зліва направо: Павло ТКАЧЕНКО, Василь ВЬЮГІН, Євген ФІЛІН.

АТОМПРОФСІЛКА: ОФІЦІЙНИЙ ЛІТОПИС ГОЛОВНИХ ПОДІЙ

(Початок у №1)

14 березня. Голова ППО РАЕС Іван Мельник: «Профком РАЕС долучився до фінансової допомоги Збройним Силам України: перераховано понад два мільйони гривень. Працівники і члени їхніх родин долучаються до збору і сортування гуманітарної допомоги постраждалим від війни регіонам України».

16 березня Україна стала членом «енергетичного Євросоюзу». Тепер українська електроенергія тече до Європи, а європейська — до України. Завершилось об'єднання.

17 березня Атомпрофспілкою надано благодійну допомогу одному з підрозділів Збройних Сил України на значну суму. У переліку — понад два десятки найнеобхідніших речей для захисників. Це черевики, зимові в'язані маски, рукавиці, блайзери тощо.

21 березня. Голова ППО ДП НАЕК «Енергоатом» Олексій Лич: «Профспілка працює і в умовах війни. Атомпрофспілка згуртувалася і продовжує свою основну діяльність із захисту трудових прав працівників, а ще — надає гуманітарну й волонтерську допомогу, яку так потребують спілчани й українські війни. Допомагає в розміщенні працівників та членів їхніх сімей, евакуйованих з місць проведення бойових дій з агресором; продовжує виплати за Колективним договором Компанії дітям-сиротам та напівсиротам у зв'язку з втратою годувальника — працівника АЕС, проведення інших виплат, передбачених Колективним договором Компанії тощо».

21 березня розпочалися акції солідарності всіх атомних електростанцій України на підтримку мешканців Енергодара та співробітників Запорізької АЕС. Працівники РАЕС, ПАЕС, ХАЕС провели акцію Єднання за участю працівників та членів їхніх родин. Учасники акції висловили свою солідарність з містами-супутниками ЧАЕС та ЗАЕС — Славутичем та Енергодаром, які потерпають від дій окупантів.



22 березня. Голова первинної профспілкової організації Чорнобильської АЕС Богдан Сердюк розповів про ротацию на ЧАЕС і стан справ у Славутичі в ефірі загальнонаціонального телемарафону.

23 березня Організація молоді з Хмельницької АЕС звертається до усього світу з проханням припинити геноцид та ядерний терор, що відбувається на нашій землі.

29 березня в онлайн-форматі відбулося засідання Президії ЦК Атомпрофспілки. Президія постановила призупинити дію п.1.4, п.2 та п.3 постанови Пленуму ЦК профспілки від 28.05.2021 року № Пл-9-3 і визначити терміни проведення звітів і виборів профспілкового комітету ППО ДП НАЕК «Енергоатом», з'їзду ОМ Атомпрофспілки та Загальної конференції ППО, які безпосередньо обслуговуються ЦК профспілки. Також було доручено Президії ЦК профспілки окремим постановою визначити дату скликання VII З'їзду Атомпрофспілки після скасування воєнного стану на території України.

Президією ЦК Атомпрофспілки було вирішено призупинити до скасування воєнного стану дію розділу №2 «Положення про Резервний фонд Атомпрофспілки», затвердженого постановою Пленуму ЦК профспілки від 23 листопада 2017 року Пл-2-42. Викласти цей розділ у такій редакції: «В умовах воєнного стану виділення коштів з Резервного фонду здійснюється за рішенням Президії ЦК профспілки, розпорядженням Голови профспілки з визначенням:

— обсягу та напрямів використання коштів, що виділяються;

— розпорядника коштів». Заслухавши інформацію заступника Голови профспілки Павла Пруднікова щодо надання благодійної допомоги підрозділам Збройних Сил України, Президія Центрального комітету профспілки постановила надати таку благодійну допомогу на загальну суму 192.000 (сто дев'яносто дві тисячі) гривень.

2 квітня. По допомогу з придбанням дефіцитних ліків для мешканців Славутича звернулися представники організації молоді Чорнобильської АЕС. Одним з перших відгукнувся на це прохання представники ППО Хмельницької АЕС.

На прес-конференції, що відбулася **4 квітня** в Укрінформі була присвячена діяльності в умовах війни профорганізацій, що входять до складу Федерації профспілок України, Голова Атомпрофспілки Валерій Матов доповів про ситуацію в енергетичній галузі та заходи профспілки, спрямовані на підтримку працівників атомних електростанцій, їхніх сімей та населення міст-супутників АЕС в умовах російського вторгнення в Україну.

(Закінчення на 3-й стор.)

IndustriALL ВИМАГАЄ



Звільнити ув'язнених профспілкових лідерів

Суд у Білорусі засудив лідерів незалежних профспілок до невинуватого суворого терміну позбавлення волі — дев'ять років — за політично вмотивованими звинуваченнями. Сьогодні у Білорусі засуджено щонайменше 16 лідерів та активістів незалежних профспілок до тривалих строків позбавлення волі або обмеження волі.

Мінський міський суд засудив до дев'яти років позбавлення волі 65-річного колишнього голову Білоруської профспілки працівників радіоелектронної промисловості (РЕП) Геннадія Федина та 72-річного виконавця обов'язків голови РЕП Василя Береснева, а також до восьми років позбавлення волі 68-річного Вацлава Орешка з відбуванням покарання в колонії посиленого режиму.

Усі троє були затримані 19 квітня 2022 року та звинувачені у «закликах до заходів обмежувального характеру (санкцій), спрямованих на заподіяння шкоди національній безпеці Республіки Білорусь», «розпалюванні соціальної ворожнечі або ворожнечі», «створенні екстремістського формування чи участі в ньому»; всі звинувачення ґрунтуються на Кримінальному кодексі.

У квітні 2022 року Комітет державної безпеки Білорусі (КДБ) визнав РЕП екстремістською організацією та заборонив її діяльність.

26 грудня 2022 року ще трьох профспілкових лідерів було засуджено Мінським міським судом за звинуваченням у «діях, що грубо порушують громадський порядок». Це Олександр Ярошук, голова Білоруського конгресу демократичних профспілок (БКДП), Сергій Антусевич, заступник голови БКДП, Ірина Бут-Гусаїм, співробітниця пресслужби та бухгалтер БКДП.

Так держава відреагувала на боротьбу незалежних профспілок за демократію та права людини в Білорусі. Після спірних президентських виборів у серпні 2020 року незалежні профспілки в Білорусі постійно піддавалися жорстким нападам, включаючи обшуки в офісах профспілок і будинках членів профспілок, вилучення мобільних телефонів і ноутбуків, тиск на членів незалежних профспілок з метою змусити їх вийти з профспілки і, нарешті, ліквідацію чотирьох незалежних

профспілок та їх федерації у липні 2022 року.

У зв'язку з цим Генеральний секретар IndustriALL Атле Хойє сказав:

«Засудження профспілкових лідерів за провадження свого законного права на свободу об'єднання є грубим порушенням принципів свободи об'єднання. Права профспілок втрачають будь-який сенс за відсутності повного дотримання тих громадянських свобод, які закріплені у Загальній декларації прав людини та у Міжнародному пакті про громадянські та політичні права, особливо щодо права на свободу та особисту недоторканність, свободу від довільного арешту та затримання, свободу переконань та їхнє вільне вираження, свободу зборів, права на справедливий судовий розгляд та права на захист профспілкової власності».

У зв'язку з останніми судовими рішеннями щодо позбавлення волі профспілкових лідерів у Білорусі Глобальний союз IndustriALL та Європейський союз IndustriALL та Європейський союз IndustriALL написали листи до Європейської комісії, Європейського парламенту, Європейської ради та МОП із закликом до негайних дій, у тому числі з висловленням громадської підтримки незалежного профспілкового руху Білорусі та закликом вимагати від білоруської влади негайного та беззастережного звільнення заарештованих профспілкових активістів та припинення репресій щодо незалежних профспілок та окремих осіб, які потребують дотримання їхніх прав людини.

Глобальний союз IndustriALL та Європейський союз IndustriALL повторюють вимогу Комітету експертів МОП щодо застосування конвенцій та рекомендацій (КЕЗКР) «звільнити всіх профспілкових активістів, які залишаються ув'язненими, та зняти всі звинувачення, пов'язані з участю у мирних протестах та страйках».

За матеріалами IndustriALL

РАЗОМ — ДО ПЕРЕМОГИ!

«Енергоатом» продовжує підтримувати українських воїнів

Наші захисники, які боронять країну від ворога, отримали чергову допомогу від ДП НАЕК «Енергоатом»: бійцям 24-ї окремої механізованої бригади ім. Короля Данила передали два авто: пікап Ford Ranger для виконання бойових завдань та спеціалізований мобільний прально-душовий комплекс для поліпшення побутових умов українських бійців на передовій.

«Ми спільно працюємо і всі разом наближаємо нашу Перемогу», — наголосив голова первинної профспілкової організації «Енергоатома» Олексій Лич.

Помічник командира «королівської» бригади ма-



йор Іван Татауров щиро подякував Компанії за регулярну допомогу Зброй-



ним Силам України, які нищать ворога. Військові захищають нас — ми до-

помагаємо їм! Разом — до Перемоги! Слава ЗСУ! Слава Україні!

ДЛЯ ПРАВИЛЬНОГО РЕАГУВАННЯ НА ЕКСТРЕМАЛЬНІ СИТУАЦІЇ

На Рівненській АЕС посилюють охорону об'єктів

На об'єктах Рівненської АЕС проходять спеціальну підготовку працівники загону відомчої воєнізованої охорони (ЗВВО).

За словами заступника начальника ЗВВО Павла Поліщука, основне завдання працівників підрозділу полягає у відбитті нападу на об'єкт або ж його блокування у разі захоплення. Цього року збільшилося матеріальне забезпечення загону — закуплено нову бойову зброю та бронезнаряди. Частину спорядження, наприклад, тактичні аптечки і каски, передали волонтери, частину — Нацгвардія.

«Для правильного реагування на екстремальні ситуації потрібно постійно готувати працівників загону: як поводитись зі зброєю та підходити до об'єкта, максимально швидко, приховано і, найголовніше, без втрат виконувати поставлені завдання. З метою посилення захисту об'єктів РАЕС за промисловим майданчиком з ініціативи керівника підрозділу ухвалено рішення щодо створення в кожній змінній ЗВВО груп, які пройдуть спеціальне навчання з тактичних дій під час відбиття атаки на об'єкт або ж його блокування до прибуття Нацполіції чи Нацгвардії», — підкреслює Павло Поліщук.

Наразі спеціальне навчання проходять резервні групи швидкого реагування загону, у складі яких колишні військові і поліцейські — усі, хто до цього мав справу зі зброєю. Вони відпрацьовують навички збирання й розбирання автомата, перезаряджання й швидкої заміни зброї, прицілювання та комплекс вправ, що відточує швидкість реагування та влучність. Спецнавчання проводить людина зі значним бойовим



досвідом у спецпідрозділах — інструктор з організації служби ЗВВО.

«Ми відпрацьовуємо усі дії командно, послідовно здобуємо новий досвід, — коментує охоронник ЗВВО Євгеній. — Сподіваюся усі ці знання нам ніколи не знадобляться в роботі, але, однозначно, потрібно бути готовим до всього».

Юлія КУЛАЄВА
Фото Надії ТИМОФЕЄНКО

СПОРТИВНІ ТАЛАНТИ АТОМНИХ МІСТ

ЖМЕНЬКО-MEMORIAL – 2023

На Закарпатті відбувся традиційний Всеукраїнський турнір з греко-римської боротьби «ЖМЕНЬКО-MEMORIAL – 2023» серед кадетів та молодших юнаків.

Змагання, присвячені пам'яті заслуженого тренера України В'ячеслава Миколайовича Жменька, зібрали в

Ужгороді 280 борців греко-римського стилю з усіх куточків нашої держави.

Місто Южноукраїнськ було представлено командою спорткомплексу «Олімп» УСО ВП ПАЕС у складі 7 спортсменів, які повернулися додому з трьома завойованими медалями: два других місця — у Шульги Микити (2006 р. н., в.к. до 60 кг) та Середіна Дениса (2008 р.н., в.к. до 48 кг), третє — у Тимка Ярослава (2007 р.н., в.к. до 55 кг).

Попри відсутність у вихованців «золотих» медалей на цих змаганнях, тренерсько-викладацький склад, аналізуючи їхні виступи, залишився задоволеним. Головним завданням наших борців на турнірі, що розглядався як один із етапів підготовки до національних чемпіонатів України U-15 та U-17, було опробування нових техніко-тактичних дій та вдосконалення напрацьованої технічної підготовки. Поставлене завдання хлопці виконали! Тож бажаємо команді вдалої підготовки до головних змагань країни та успішного відбору для участі в чемпіонатах Європи та світу!

(На фото зліва направо: ПЕРЕУТА Єгор, ТИМКО Ярослав, тренер-викладач КАРАЯ Бутхузї Емірійович, ШУЛЬГА Микита, МОРГУН Назар, СЕРЕДІН Денис, ВЕЛИЧКО Владислав, ЧЕМШИТ Олексій).

З повагою та побажаннями всім нам МИРУ та ДОБРА,
зав. ВРДтаЮС СК «Олімп» УСО ВП ПАЕС Катерина СПАНЧАК



Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Поштова адреса редакції: вул. Хрещатик, 22, а/с 393 м. Київ, 01001
Газета «Атомник України»
Головний редактор Людмила ГАП'ЮК
Телефон: (044) 205-74-20
E-mail: atomnik@union.kiev.ua atomnik@gmail.com
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня
Індекс — 21766
За точність викладених фактів відповідальність несе автор
Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію КВ №4480 від 21.08.2000 року
Газета віддрукована у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»: 04073, м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14.
Тираж 5000